

小清河二期工程清河北路南侧供水管道13日起合口

省城20万用户吃水将受影响

本报9月5日讯(记者 师文静)5日,记者了解到,济南水业集团近日将对清河北路南侧的新旧供水管道进行合口,届时将停水。计划停水时间为9月13日凌晨4:00—9月15日中午12:00,共56个小时,省城北部及东部约20万用户将受到不同程度的影响。

5日,在小清河投融资管理中心二期工程进度通报会上,济南水业集团相关负责人表示,此次清河北路供水管道合口工程量大、涉及范围广,由于清河北路原管道担负供水东输的重大任务,在停水施工期间将对济南市北部及东部大片城区供水造成影响。

受影响最为严重的是城北地区,清河北路两侧(二环西路至二环东路)受到直接的影响,将全面停

水。此外,小清河以北、二环西路以东、二环东路以西、二环北路以南的大片范围也将全面停水。

城市东部的二环东路以东、工业南路以北、化纤路以西、祝辛路以南大片范围供水将会降压,出现间断性停水。

供水压力下降的还有北园路以北、小清河以南地区,市区内个别地区受此影响,也会出现水压降低现象。

据统计,此次供水管道合口工程是小清河综合治理工程开始以来,自来水管道迁改造成影响最大的一次,省城约20万供水用户将受到不同程度的影响,占到省城供水用户的近1/3。

济南水业集团表示,针对此次大范围的停水,各方已经做好了相

关准备。首先,在停水之前,相关工作人员将在沿线单位和小区张贴停水通知单,告知相关区域用户做好储水准备。网上客服也会在线告知用户停水信息,市民可以登录网站http://www.jnwater.com.cn在线查询。市民有相关需求可拨打24小时服务热线“小白热线”82612319询问。

另外,为保障没有提前蓄水的用户的生活用水和突发性无水,济南水业集团安排了4辆送水车,对停水范围内居民集中小区或重要用户提供送水服务。

对无影山西苑小区一带,经三路、经六路一带及其他降压较严重的地区将采用从附近消防栓取水的方式,方便用户取水。取水时段为10时至13时,17时至20时。

头条链接

小清河二期

6座跨河桥主体完工

本报9月5日讯(记者 师文静)5日,记者了解到,小清河二期工程建设中,一批次6座跨河桥梁主体结构已全部完工。年底前,除黄岗路桥和济泺路桥外的9座跨河桥梁将基本具备通车条件。

小清河投融资管理中心负责人表示,截至目前,大金路桥、腊山河西路桥、机场路桥、无影山北路桥、药山桥、动物园桥6座跨河桥梁主体结构已全部完工。剩余的腊山北路桥、东沙王桥和北辛

桥三座桥梁下部结构也即将完成。其中,无影山北路桥于9月15日建成通车,上述9座跨河桥梁将于年底前基本具备通车条件。

此外,因综合管线制约及交通组织需要,延期开工的济泺路桥与黄岗路桥近期也将开工。在道路建设方面,二期工程的清河北路北半幅道路已完工并临时通行,总长7.8公里的南半幅道路路床完成5.1公里,完成率65.5%。二环西路以西小清河南岸道路路床基本完工。

城建信息

省城4座过街天桥已开建

本报9月5日讯(记者 王光照)5日,记者从济南市市政公用局获悉,目前二环东路经济学院过街天桥、纬二路建国小经三路过街天桥、经十东路浆水泉路东侧过街天桥、经十东路林家庄过街天桥已经开工,并且力争在今年年底前完工。

据了解,为打造景观桥和观景桥,做出具有济南特色的过街天桥,从今年6月开始,市政公用局在网上公开征集广告设置方案。目前,过街天桥广告设置征集方案已经结束,评选出34件获奖作品,施工部门将参考借鉴获奖作品并实施过街天桥广告位建设。

“随着过街天桥广告设

置征集方案结束,省城4座过街天桥也已经全部开建。”市政公用局相关负责人告诉记者,二环东路经济学院、纬二路建国小经三路两处过街天桥桩基已施工完毕,正在转入上部结构施工。经十东路两处过街天桥也已开始基础工程施工。

市政公用局相关负责人表示,这4座过街天桥力争在今年年底前完工。不但要建过街天桥,还要设计独特的天桥广告设置,打造景观桥和观景桥,做出具有济南特色的过街天桥。另外,除这四座过街天桥外,省城还将对人流密集地段陆续开建过街天桥。

青年西路至趵南路10日封闭

本报9月5日讯(记者 王光照)从10日开始,文化路青年西路至趵泉南路路段快车道将封闭施工,其余各路段都将实现快车道临时通车,进行下一阶段慢行一体建设。

市政公用局相关负责人表示,10日,二环东路-燕子山路、燕子山路-山大路、山大路-历山路、泮文路-趵南路、青年西路-泮源大街快车道将临时通车,转入第二阶段慢行一体建设,包括管线、道路结构、花砖石施工等,穿插

进行绿化、路灯、交通设施、电力、通信架空线落地等施工任务,同时青年西路至趵泉南路路段快车道封闭施工。

市政部门表示,慢行一体施工期间,道路两侧空间狭窄、施工复杂,将给周边市民出行带来不便,希望市民能够谅解。同时市政部门将及时向沿街商铺及居民发送告知信,以便就近绕行,今年12月31日,文化路全线慢行一体施工完成,明年5月31日包括环境整治在内的所有工程将全部竣工。

文化西路将保留456棵法桐

本报9月5日讯(记者 王光照)文化西路现有501棵法桐,最终只需要移植45棵。5日,记者从济南市市政公用局获悉,为给城市多留一片绿荫,市政部门最终决定文化西路保留456棵法桐原地不动。同时道路两侧的“歪脖子”法桐也将被扶正。

5日下午2时许,记者在文化西路看到,第一阶段的快车道施工主要是集中在道路中央,对处于两侧法桐并没有影响,但是根据道路施工计划,齐鲁医院等路段路面将拓宽,一些法桐正处于施工区域。据现场施工

人员介绍,文化西路快车道临时通车后,第二阶段两侧慢行一体将开始施工,这些法桐也将被移植。

“文化西路现有法桐501棵,按原道路施工设计方案,需移植191棵。”市政公用局相关负责人表示,鉴于法桐树已生长多年,对城市绿化和优化环境有着不可替代的作用,建设单位先后多次调整道路施工方案,尽可能将文化西路标准段法桐保留,并最终确定移植法桐45棵,比最初计划减少146棵。另外,这位负责人说,文化西路上个别“歪脖子”法桐也将原地扶正,绝不会被砍伐。



如此乘车太悬了!

9月3日,记者在济南火车站附近拍了一组家长骑车带孩子上学的镜头,记者发现许多家长和孩子违反交通规则骑车、乘车。其中一名骑自行车的男子左手扶着车把,右手揽着一名背书包的幼儿,晃晃悠悠地在济南火车站东街上骑行,看上去让人捏着一把汗,简直就是拿孩子的生命安全开玩笑,太悬了!

本报记者 陈文进 摄



省城500条老街巷消失168条

专家指出:即使地方消失了,名字也应该存在

本报9月5日讯(记者 刘爽 通讯员 吴俊旭 刘太顺)记者在5日召开的“2010济南的地名文化论坛”获悉,到现在为止济南已经有200余条老街巷的名字消失。

会上,来自民政部区划地名司、民政部地名研究所和山东省民政厅以及北京、上海、天津、南京等市的地名文化保护专家,从历史、文化、地理等不同角度,围绕地名文化保护与建设这一主题,探讨济南乃至全省全国地名文化保护工作的措施策略及发展方向。

国家民政部区划地名司副司长孙秀东表示,目前在旧城改造过程

中,不少历史文化丰富的地名逐渐消失,在国外许多国家都将上百年的地名作为保护对象,但是国内许多上千年的地名却在消失,这种现象值得整个社会反省。目前相关部门正在争取对老地名保护形成相关政策,对有历史有含义的遗产性地名进行保护。

据了解,2004年济南市地名协会统计济南市500条老街巷中已经有168条消失,这些名字也相应消失。而到现在为止,据不完全统计已有200余条老街巷的名字消失。

济南市地名处处长陈淑毅告诉记者,老地名消失是旧城改造和城

市开发建设中不可避免的。目前相关部门正在努力想办法弥补。如济南有名的发祥巷,以前就是拆除了四条小街巷,为了保留历史久远的老名字,遂将新开发的小区命名为了“发祥巷”。另外,陈处长表示,还有一个方式令老地名不消失,就是立碑挂牌。陈淑毅表示,老地名不但承载着历史文化和一辈辈老济南的感情,还有鲜明的指位性,因此市民非常认可。

“虽然在城市发展中不可避免还会消失一些老街巷,但是我们能做的就是,将这些老地名留下。”陈淑毅说。